
平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

◆属性についてお聞きします n= 2,113

◇性別

◇出身地

男性

43.4%

女性

54.5%

その他

0.2%
無回答

1.8%

68.9%

19.9%

0.7%

10.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

沖縄県内 沖縄県外 海外 無回答
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

◆学生生活についてお聞きします

問１.大学・短期大学入学の目的を教えてください。あてはまるものはすべてお選びください。

問２.講義やゼミナールはどのように取組んできましたか。あてはまるものを1つだけお選びください。

53.3%

44.5% 43.1%

16.3%

10.5%
5.7% 4.9% 3.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

57.3%

38.3%

4.0%
0.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

ある程度取組んできた 積極的に取組んできた あまり取組んでこなかった 無回答
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問３.学内外ではどのような活動をしていますか。あてはまるものはすべてお選びください。

問４.インターンシップに参加した学年と時期を教えてください。あてはまるものはすべてお選びください。

78.8%

32.8%

20.7%

13.1% 11.4%
8.5%

5.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

48.6%

23.5%

13.9%
12.1%

9.6%
7.5% 6.9%

3.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問５.学生生活についての充実度をお聞かせください。あてはまるものを1つだけお選びください。

問６. 家庭で学校の事や悩み事、進路の相談などを話し合っていますか。 あてはまるものを1つだけ

　　お選びください。

50.8%

39.0%

8.9%

1.2% 0.1%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

29.6%
27.5%

21.3%

12.4%

8.1%

1.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

◆就職活動についてお聞きします

問７.就職して働くという事について常に意識するようになったのはいつ頃からですか。あてはまるものを1つだけ

　　お選びください。

大学・短期大学入学以前のコメント　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

・ 小学校

・ 中学

・ 高校

問８.就職して働くという事について常に意識するようになったきっかけを教えてください。あてはまる

　　ものを1つだけお選びください。

26.9%

19.5%

13.0%

9.6%
8.3%

5.9% 5.8%
4.1% 4.0%

2.1%
0.9%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

17.3%

12.2%

10.2% 10.0%

7.9%
6.9% 6.8%

5.8% 5.8% 5.5%

3.5% 3.4% 3.0%
1.9%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

20.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問９.進路や働くことに関するこれまでの経験で役に立ったものを教えてください。あてはまるものは

　　すべてお選びください。

その他のコメント　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

・ アルバイト

・ ゼミ活動

・ 先輩の話

・ 教育実習

・ ボランティア

・ 生先との会話

・ 授業

・ 実習

・ 親の話

・ 社会人との座談会、企業説明会

・ 会社見学

・ 書籍

38.1%

22.6% 22.2%

16.5%
14.7% 13.9%

12.3%

7.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問10.就職活動で大変だったことは何でしたか（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを3つ以内で

　　　お選びください。

問11.ニュースや社会の流れを知る媒体や方法は何ですか。あてはまるものはすべてお選びください。

その他のコメント　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

・ 地域活動で

・ 雑誌

・ インターネット

33.8%

29.7%

23.0% 22.0%

16.1% 15.8%
14.3%

12.5%
10.5%

9.1%

6.3%
4.9%

2.7% 2.2% 1.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

77.0% 75.9%

37.9%
32.9% 31.6% 30.3% 28.1%

15.3%

7.0%
3.7% 0.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

・ 先輩

・ ボランティア

問12.業界・企業（官公庁）研究はどのように行いましたか（教職、公務員志望含む）。 あてはまるものは

　　　すべてお選びください。

問13.合同企業（官公庁）説明会に参加した回数を教えてください（教職、公務員志望含む）。あてはまる

　　　ものを1つだけお選びください。

47.7%

38.2%

25.3% 24.7%

19.9%

15.7% 14.6%

10.2% 9.0% 9.0% 8.6%
4.9% 4.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

32.9%

18.3%

14.3%

11.6%
10.5%

8.3%

2.7%
1.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問14.企業（官公庁）訪問の回数を教えてください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを1つだけ

　　　お選びください。

問15.エントリー（応募）数を教えてください（教職、公務員志望含む）。 あてはまるものを1つだけお選び

　　　ください。

41.2%

17.0%

11.4% 11.4%

7.2% 6.4%
4.0%

1.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

32.8%

14.7%

11.1% 10.9%
9.2%

7.5% 6.8%

3.2% 2.7%
1.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問16.就職支援機関の利用状況を教えてください（教職、公務員志望含む）。 あてはまるものはすべて

　　　お選びください。

問17.就職支援機関の利用回数を教えてください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを1つだけ

　　　お選びください。

46.2%

29.7% 29.0%

10.1%
8.3% 6.8% 5.6%

1.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

38.2%

10.9% 10.1%
8.9% 8.7% 8.4%

5.6%
4.3% 3.6%

1.2%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問18. 問16,17で利用していないを選択した方にお聞きします。就職支援機関を利用していない理由を教え

　　　てください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものはすべてお選びください。 ｎ= 807

その他のコメント　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

・ 試験対策優先

・ 学科のこうぎが忙しく就活はあとまわしにしていた

・ 進学のため

・ 教職だから

・ これから行く予定

39.2%

19.7% 18.6%

9.2% 8.7% 8.4% 7.6%
6.2%

3.1% 2.0% 1.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問19.就職支援機関のサポート体制で役立ったことは何ですか（教職、公務員志望含む）。あてはまる

　　　ものはすべてお選びください。

問20.就職支援機関のサポート体制であったらいいと思うサービスはありますか。　一部抜粋（原文通りに

　　　記載しています。）

・ 就活生との交流や意見交換

・ ネットを介しての添削

・ もっと県外就職をサポートしてほしい

・ 交通費援助

・ Web上に面接対策のまとめページを作成してもらえると、面接の直前にスマホでサッと確認できて

便利だと思います。

・ 金銭面のサポート

・ 同じ業界を目指す他校の人との交流、情報交換の場をもっと増やしてほしい。

・ 現状で満足している

・ 県外企業の情報をもう少し増やしてほしい。

32.6%
30.9%

25.6%

21.5% 21.1% 20.1%

12.5%

9.7%
7.5% 6.8% 6.4% 5.5% 5.4%

2.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問21.進路を決定する際に相談した人は誰ですか。 あてはまるものはすべてお選びください。

問22.就職活動についての充実度を教えてください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを1つだけ

　　　お選びください。

69.5%

53.4%

32.8%

21.7%

12.6% 12.2%
9.4%

6.3% 5.3% 5.1% 4.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

33.5%

22.1%
20.2%

16.7%

5.8%

1.7%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問23.  問22就職活動についての充実度の理由を教えてください（教職、公務員志望含む）。

　　　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

「充実している」を選択した理由

・ 第一志望の企業に内定しているから

・ 納得がいっているから

・ 友人と教採の勉強を行い、合格することができたから

・ チャレンジしたり、自分のこれまでをふりかえることができた

・ 調べたり勉強したり活動をしているから。結果はまだだけれども行動はしているから。

・ 学科の皆と集まって頑張り、高めあうことができたから。

・ 手厚い支援を受けたから

・ 忙しかったけど、就職先が決まったから

・ 就活を通して、自らの成長に繋げられた為

・ 人生でこれほど頑張ったことはないから

・ 自分らしさを理解し、納得度を持っているため

・ 計画的にすすめられた。

・ 色々な企業の人事と交流できた。

・ 大変だったけど、自分の将来としっかり向きあって頑張れたため。

・ 不安なことを学内のキャリア支援課の方に相談することができ、気持ちの面でも楽になれたから。

・ 自分が参加できるものには参加してやりきった感がある。

・ 先生方の手厚いサポート

・ 夢に向かっているから。

・ 自分の意志で進められているから。

・ 自分をみなおすことができた

・ 合同説明会やインターンシップで他大学に友達を作り、情報共有することができて、さらに協力して

就活にうちこめた。友達作りは大切だと思った。

・ はやくから就職活動にとりくんでいたので、焦ることなく受けたい所はすべて受けれたし、内定も取れ

たため充実していた。

「やや充実している」を選択した理由

・ 色々な経験ができたから

・ 自分なりに頑張ったから

・ 就職活動後半は、色々な所で試験を受けたり面接したりとたくさん動けたが、前半はあまり頑張る

ことができなかったので。

・ 自分の強みや弱点などを認識できたから

・ 試験勉強、面接対策がとても大変でした

・ 社会でどのように働けるのか、自身の考えが明確になっていった

・ 希望している就職先に内定したため

・ 手厚いサポートがあったから

・ しっかり自己分析ができたから

・ 合同企業説明企業に多く参加して様々な企業を知れたから。

・ 就職活動を通して自分の成長が感じられたため

・ 今までの自分より積極的に行動していたから。

・ やれるだけのことはやったが、結果が得られなかったから
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

・ 仲間とがんばったから。

・ 就職活動中に学べる事も多かったから。

・ 学内外の就職支援機関の職員が親身になってサポートしてくれたからです。

・ 結果は不合格でしたが、試験を受けることで雰囲気や、他の受験者と意見交流を行うことができて、

自分自身、成長することができたから。

・ 就職活動によって自分を見つめ直すことができたから。

・ 就職先が無事決まったため

・ 満足できる就職先が見つかったから。

・ 自己分析や業界分析など行う過程で今まで知らなかったことを知ることができ、社会人になる前に

自覚することができた。

・ 応募期限などを調べ、効率よく進められたと思うから。

・ 卒論の実験と就職活動をある程度両立できたため

・ 自分の夢に近づき、一番ベストだと思える進路を選べたため。

・ 他の大学の意識高い人に出会えて刺激をうけた。

・ 教員や、友人等の色々な人が相談に乗ってくれて、アドバイスをくれたから。

・ それなりに苦労したが、たくさんの人と出会え、刺激を受けたから。

・ 行きたいところを自らの意志で決定できた。

・ 幅広く色々な企業をみることができたから。

・ 何十社と受けて大変だったが、自分の夢を叶えるために努力して取り組むことができたから。

・ 社会の事を少しずつ知れるからおもしろい。

「あまり充実していない」を選択した理由

・ 就職先に対しての期待があまりない。

・ まだ自分の進路が未定のため

・ ゆっくりと時間を取ることができなかった為

・ 試験に落ちたから

・ 自分が本当にしたい職業を見つけられなかった為。

・ 中途半端に活動していたから

・ 自己分析が大変だった

・ 希望した企業に内定をもらうことができなかったから

・ もっと調べておけばよかった。就職に関する考えが甘かった。

・ 部活と両立できてない お金がかかる

・ 県外で就活していた為、資金の面や、応募先の絞込みが大変だった。

・ 働く、ということに関して強い意欲を持っている訳ではなく、内定を受取ったのも遅かったため

・ 計画的に進められなかった。

・ まだ就職先も決まっておらず、不安だから

・ すぐ決まって就活した感じがしない。

・ 流されるまま行っていた気がするから。

・ 自分が、どういった企業に就職したいのかもわからず、また、自己分析にも時間がかかったため。

・ 就活期間が長くなってしまった

・ まだ迷っているから

・ 何をしていいのかわからない
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

「まったく充実していない」を選択した理由

・ 内定が取れない

・ 筆記試験対策が大変だったため

・ 自分のやりたいことが分からない為

・ 学業が忙しく、自己分析や説明会訪問などを満足に行えていないため。

・ うまくいかないのもあるが、企業を知らなさすぎた。

・ 就活の準備が十分にできていなかったと感じるから。

・ 自ら進んで取り組んでいないから

・ 早くから行動していたが、やりたい仕事がまだはっきりしていない。

・ 積極的に行なっていないから。

・ 本当に自分が就きたい企業を見つけることができなかったため

・ まだ内定をもらえておらずうまくいっていない

「これからなのでわからない」を選択した理由

・ まだ進路決定していないため。

・ 進学するので

・ これからなのでわからない

・ これから募集が始まるため

・ まだ始めたばかりだから。

無回答

・ 行っていない

・ 充実度の意味がわからない。

◆現在の状況や内定状況についてお聞きします

問24.現在の状況を教えてください。 あてはまるものを1つだけお選びください。

39.3%

14.2%
12.2%

8.6%
5.5% 5.4%

3.9% 3.1% 3.0% 2.1% 1.7% 0.5% 0.4%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

その他のコメント　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

・ 結果待ち

・ 試験に落ちたので来年うける

・ 来年に向けて勉強中

・ 試験勉強中

・ 進学が決定している

問25. 問24で就活を行う予定はないを選択した方にお聞きします。理由を教えてください（教職、公務員

　　　志望含む）あてはまるものはすべてお選びください。 ｎ= 83

その他のコメント　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

・ 就職以外でやりたいことがある

・ 進学するから

・ 自分で事業をおこすから

・ 来年勉強して公務員試験を受ける予定だから。

・ ワーキングホリデー、留学をするため

42.2%

16.9%
13.3% 12.0% 10.8% 9.6%

6.0% 6.0%
3.6% 2.4% 2.4% 2.4%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問26. 問24で就活を行う予定はないを選択した方にお聞きします。現在の状況や取組みを教えてください。

　　　また、今後の就職活動においてどんな就活支援（サポート）があるといいですか（教職、公務員志望

　　　含む）。自由なご意見をお聞かせください。　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

・ アルバイトで十分充実している。

・ 大学院進学

・ 来年度の教員採用試験に向けて対策中。

・ 現在は卒業することを一番に考えています。

問27. 就職内定者のみにお聞きします。内定数を教えてください（教職、公務員志望含む）あてはまる

　　　ものを1つだけお選びください。 ｎ= 1,027
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１社 ２社 ３社 ４社 無回答 ５社 ６社以上
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問28. 問24で就職先が決定しているを選択した方にお聞きします。その就職先に決めた理由を教えて

　　　ください（教職、公務員志望含む）あてはまるものはすべてお選びください。 ｎ= 1,027

その他のコメント　一部抜粋（原文通りに記載しています。）

・ 自分のスキルを生かせるから

・ 多くを学べそうだったため

・ 自己成長

・ 内定が決まったから

・ キャリアアップしやすい

・ 研修が充実している

・ 自分の自己実現に近づくから

42.6%
42.4%
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平成30年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問29. 問24で就職先が決定しているを選択した方にお聞きします。就職予定先地域を教えてください

　　　（教職、公務員志望含む）あてはまるものを1つだけお選びください。 ｎ= 1,027

63.5%
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沖縄県内 沖縄県外 無回答 海外
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